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Absztrakt
Cél: A tanulmány célja, hogy megvizsgálja a nemzetközi bűnüldözési együtt-
működés múltját, jelenét és jövőbeli szerepét az Interpolon keresztül a nemzet-
közi bűnözés elleni küzdelemben.
Módszertan: A tanulmány szerzője az Interpol washingtoni igazgatója, aki 
alaposan áttekinti azokat a kihívásokat, amelyekkel az ügynökség a belbizton-
ság előmozdítása és a mindenki számára biztonságosabb világ megteremtése 
érdekében tett erőfeszítései során szembesül.
Megállapítások: Az Interpol fennállásának első 100 éve alatt számos előrelé-
pést és sikert ért el. A munka azonban még korántsem ért véget. A világ új és 
új fenyegetésekkel néz szembe a transznacionális bűnszervezetek irányából, 
amelyek nem kevesebbet igényelnek, mint a partnerek közötti szoros együtt-
működést, hogy országaink biztonságát megőrizzük. A nemzetközi bűnözés 
elleni hatékony küzdelem egyetlen módja a nemzetközi rendőrségi partnerség.
Érték: Jelen tanulmány rámutat, hogy napjainkban jobban, mint valaha, tovább-
ra is együtt kell működnünk, hogy erős partnerségeket építsünk ki, kihasznál-
juk a folyamatosan változó technológia erejét, és beruházzunk az embereink-
be, hogy biztosítsuk, hogy az országainkat és közösségeinket nap mint nap érő 
egyre növekvő számú fenyegetéssel szemben az élen tudjunk maradni.

Kulcsszavak: Interpol, rendőrségi partnerségek, transznacionális bűnözés, 
USA Nemzeti Iroda

DOI: 10.38146/BSZ.2023.11.10

A washingtoni Interpol megemlékezik az Interpol 
százéves, a biztonságosabb világ megteremtéséért 

végzett munkájáról
INTERPOL Washington commemorates 100 years 
of INTERPOL’s work to build a safer world for all

Michael A. Hughes
igazgató

Interpol Nemzeti Iroda, Washington
Végrehajtó Bizottság tagja

Interpol
usncbope@usncb.usdoj.gov

Jelen cikk angol változata megjelent a Belügyi Szemle 2023. évi 3. különszámában. DOI link: https://doi.
org/10.38146/BSZ.SPEC.2023.3.10. A cikk a szerkesztőséghez angol nyelven érkezett be.

https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/2.0/
https://doi.org/10.38146/BSZ.2023.11.10
mailto:usncbope@usncb.usdoj.gov
https://doi.org/10.38146/BSZ.SPEC.2023.3.10
https://doi.org/10.38146/BSZ.SPEC.2023.3.10


2044

Abstract
Aim: The aim of the study is to examine the past, present, and future role of 
international law enforcement cooperation through INTERPOL in combatting 
transnational crime.
Methodology: The author of this study is the Director of INTERPOL Washing-
ton, who conducts a thorough review of the challenges the agency confronts in 
its efforts to advance homeland security and build a safer world for all.
Findings: INTERPOL has made many advances and had many successes 
throughout the first 100 years of its existence. But the work is far from done. 
The world faces new and emerging threats from transnational criminal organi-
sations that take nothing less than a lockstep approach between partners to keep 
our countries safe. The only way to effectively combat transnational crime is 
through international police partnerships.
Value: This study should convey that now, more than ever, we must continue 
to work together to build strong partnerships, harness the power of ever-chang-
ing technology, and invest in our people to ensure that we can stay ahead of the 
growing number of threats that our countries and communities face every day.

Keywords: INTERPOL, police partnerships, transnational crime, USNCB

A nemzetközi bűnözés és a terrorizmus világszerte komoly fenyegetést jelent 
a közbiztonságra és a nemzetbiztonságra. A nemzetközi kötődésű bűncselek-
mények az egyének kis csoportjai által elkövetett, túlnyomórészt egyszerű, 
hétköznapi bűncselekményekből nagyszabású, hálózatba szerveződött bűn-
szervezetekké alakultak, amelyek számos országra kiterjednek, hatalmas ille-
gális bevételeket termelnek, veszélyeztetik a gazdasági stabilitást és a nemzeti 
szuverenitást, és egyes esetekben ártatlan emberek ezreinek életét követelik. 
A bűnelkövetők a bűncselekmények elkövetéséhez gyakran kihasználják egy 
ország laza vagy nem létező törvényeit, majd az érintett ország földrajzi és 
jogi fennhatóságán kívülre menekülnek, hogy elkerüljék a letartóztatást és 
a büntetést.

Ezt a problémát súlyosbítja, hogy napjaink számos bűnszervezete és ter-
rorista szervezete kifinomult információs és kommunikációs technológiákat 
használ, amelyek gyors fejlődése és hozzáférés-korlátozó képességei – mint 
például a digitális titkosítás, az anonimizáló eszközök és a zárt chatszobák – 
megelőzték a bűnüldöző szervek hatékony ellenintézkedések kidolgozásá-
ra és alkalmazására tett lépéseit. Következésképpen ugyanazok a techno-
lógiai fejlesztések, amelyek megkönnyítik a törvényes kommunikációt és 
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kereskedelmet, egyben lehetővé teszik a bűnözők és terroristák számára, hogy 
észrevétlenül átlépjék a nemzetközi határokat, illegális pénzügyi tranzakci-
ókat bonyolítsanak le és álcázzanak, egyes személyeket vagy egész intézmé-
nyeket becsapjanak, illegális kábítószereket, fegyvereket és egyéb csempész-
árukat szállítsanak, valamint biztonságos távolságból és nagyfokú anonimitás 
mellett erőszakos támadásokat szítsanak, segítsenek elő és hajtsanak végre 
az ártatlan civil lakosság ellen.

E kihívások leküzdése érdekében a bűnüldöző hatóságoknak képesnek kell 
lenniük arra, hogy leküzdjék a politikai, jogi, kulturális és nyelvi akadályok so-
kaságát, amelyek megnehezítik a bűnügyi nyomozati információk és a támoga-
tás nemzeti határokon és közigazgatásokon átnyúló cseréjét. Ezek az akadályok 
különösen problematikusak, amikor akár egyetlen személy, eszköz vagy tiltott 
anyag (például a fentanil vagy más vegyi vagy biológiai anyag) felderítésének 
kudarca is magában hordozza a polgárok százainak vagy akár ezreinek meg-
károsítását, vagy megölésének lehetőségét.

A napjainkban tapasztalható transznacionális fenyegetések mind fizikailag, 
mind virtuálisan jelen vannak a különböző méretű közösségekben. Követke-
zésképpen, ha győzni akarunk velük szemben, képesnek kell lennünk a nem-
zetközi bűnüldözési együttműködés soha nem látott szintjének elérésére és 
fenntartására. A most századik évébe lépő Nemzetközi Bűnügyi Rendőrségi 
Szervezet – Interpol – biztosítja tagországai számára a szükséges kommuni-
kációs keretet, valamint az alapvető eszközöket és szolgáltatásokat, amelyek 
a harcban részt vevő valamennyi bűnüldöző partner számára időben eredmény-
re vezetnek. Az Egyesült Államok a közbiztonsági és nemzetbiztonsági prog-
ramjainak, valamint nemzetközi partnerei céljainak elérésében az Interpolon 
keresztül rendelkezésre álló információmegosztási lehetőségek ma fontosab-
bak, mint valaha.

Információmegosztás:  
a nemzetközi bűnüldözési együttműködés kulcsa

A valódi nemzetközi bűnüldözési együttműködés megvalósításában a bűnügyi 
nyomozati információk megosztását régóta alapvető fontosságúnak tartják. Már 
1914-ben, a Monacóban megrendezett 1. Nemzetközi Rendőrkongresszuson 
összeállított „Kívánalmak összefoglalójában” a jelenlévő képviselők első kí-
vánalma az volt, hogy „...a különböző országok rendőrségei közötti közvetlen, 
hivatalos kapcsolatokat általánossá tegyék és javítsák, hogy lehetővé tegyék 
a bűnügyi igazságszolgáltatás tevékenységét elősegítő nyomozásokat”.
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E célból a tagok második kívánalma az volt, hogy „...a kormányok egyezze-
nek bele, hogy az igazságügyi és rendőri hatóságok ingyenesen használhassák 
a nemzetközi postai, távirati és telefonos szolgáltatásokat a bűnözők letartóz-
tatásának megkönnyítése érdekében”.

Azóta a technológiai vívmányoknak köszönhetően – a távírástól a rádió-
adásokon át az internetig – a rendőrség-rendőrség közötti kommunikációs 
képességek a legegyszerűbb kódolt, szöveges üzenetek cseréjétől a biomet-
rikus adatok (ujjlenyomatok, fényképek, DNS-profilok) valós idejű, globális 
továbbításáig fejlődött, s ezek az adatok a nemzetközi vonatkozású helyi gyil-
kosságoktól kezdve a háborús és emberiesség elleni bűncselekményekig ter-
jedő nyomozásokban felhasználhatók. Annak érdekében, hogy lépést tartson 
ezekkel a fejlődéssel, az Interpol folyamatosan fejlesztette és bővítette mind 
a technikai kapacitását, mind pedig azt a jogi keretet, amely alapján a tagor-
szágok kommunikációs rendszereiken keresztül megoszthatják egymással 
a bűnügyi nyomozás során felhasználható információkat, oly módon, hogy 
a szervezet semlegességre, az emberi jogok tiszteletben tartására és a jogál-
lamiságra vonatkozó alapelveit tiszteletben tartsák.

A legfontosabb rendelkezések közül az Interpol Adatfeldolgozási szabály-
zata (Rules on the Processing of Data, RPD) minden nemzeti irodát feljogo-
sít az Interpol információs rendszeréhez való közvetlen hozzáférésre „...az 
Alapokmány szerinti feladataik ellátása során”. 1 Az RPD továbbá egyedül 
a nemzeti irodákat jogosítja fel arra, hogy „...engedélyezzék országuk intéz-
ményeinek az Interpol Információs Rendszerhez való hozzáférését, és megha-
tározzák a hozzáférési és feldolgozási jogaik mértékét”, valamint megbízza 
őket azzal, hogy „a lehetséges mértékben hozzanak meg minden szükséges in-
tézkedést annak érdekében, hogy a nemzetközi rendőrségi együttműködésben 
részt vevő bűnügyi nyomozó hatóságok az adott országban” hozzáférhesse-
nek a rendszerhez. 2 Következésképpen az Interpol Washington, az Egyesült 
Államok Nemzeti Irodája (USNCB), e hatáskörök és felelősségi körök stra-
tégiai alkalmazása révén ma az Interpol adatok megosztását nemzetünk azon 
erőfeszítéseinek sarokkövévé tette, hogy a világ minden táján nemzetközi 
bűnüldözési együttműködést érjen el.

1 6. cikk: Az Interpol Információs Rendszerhez való hozzáférés.
2 21. cikk: Az Interpol Információs Rendszerhez való közvetlen nemzeti szintű hozzáférés engedélyezése.
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A bűnüldözési információk megosztása az Egyesült 
Államokban: az USNCB szerepe

Sok országgal ellentétben az Egyesült Államokban nincs központi nemzeti 
rendőrhatóság. Ehelyett a bűnüldözési szolgáltatásokat közel 18 000 egyedi 
ügynökség és osztály látja el, amelyek a joghatósági vonalak mentén oszlanak 
meg helyi, állami, szövetségi, törzsi és területi szinten. Azonban függetlenül az 
egyes ügynökségek méretétől vagy küldetésétől, amikor a bűncselekmények 
átlépik nemzeti határainkat, ezeknek az ügynökségeknek szükségük van arra, 
hogy időben hozzáférjenek a nemzetközi kollégáktól származó, a hivatalos ag-
godalom tárgyát képező alanyra, tárgyra vagy tevékenységre vonatkozó, idő-
ben rendelkezésre álló és felhasználható bűnügyi nyomozati információkhoz. 
Ezen igény kielégítése érdekében az USNCB optimalizálta az Interpol által 
rendelkezésére bocsátott információmegosztási eszközöket és jogosultságokat.

Az Egyesült Államok nemzeti irodája, a USNCB az Interpol globális bűnül-
dözési információs és kommunikációs hálózatának hivatalos kapcsolattartó és 
koordinációs pontjaként szolgál, biztosítva a kapcsolatot az amerikai bűnüldöző 
hatóságokkal, a többi tagország nemzeti irodáival és az Interpol főtitkárságával 
Lyonban, Franciaországban. Az Egyesült Államok Igazságügyi Minisztériumá-
nak (DOJ) részeként az USNCB-t az Egyesült Államok Belbiztonsági Minisz-
tériuma (DHS) társirányítja egy egyetértési megállapodás keretében, amelynek 
célja részben annak biztosítása, hogy az Interpol globális bűnügyi nyomozati 
adatai és erőforrásai az Egyesült Államok teljes bűnüldöző közössége számá-
ra elérhetővé váljanak.

Az 1969-ben alapított USNCB a nap 24 órájában, a hét minden napján, az év 
365 napján működik, és mind hazai, mind nemzetközi bűnüldöző partnereink 
által benyújtott, nemzetközi bűnüldözési segítségnyújtás és együttműködés 
iránti megkeresésekre reagál. Ez az Egyesült Államok Szövetségi Törvény-
könyvében kodifikált szerep és felelősség az USNCB-t azzal bízza meg, hogy 

„továbbítsa a bűnügyi, humanitárius vagy más bűnüldözési jellegű informáci-
ókat az Interpol tagországok nemzeti irodái, valamint az Egyesült Államokon 
belüli és külföldi bűnüldöző szervek között; és az Interpol alapszabályával össz-
hangban válaszoljon a bűnüldöző szervek megkereséseire, valamint a megfele-
lő szervezetek, intézmények és magánszemélyek egyéb jogos megkereséseire.” 3

Az igazságügyi minisztérium állandó alkalmazottaiból, kormányzati tisztvi-
selőkből és a kormány egész területéről származó ügynökségek által kirendelt 

3 Code of Federal Regulations (CFR): Title 28 Subpart F-2 INTERPOL-United States National Central 
Bureau §0.34 General Functions.
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bűnüldöző személyzetből álló, több ágazatot átfogó munkaerő támogatásával 
a USNCB vegyes személyzeti struktúrája olyan dinamikus munkakörnyezethez 
járul hozzá, amely elősegíti és támogatja az ügynökségek közötti együttműkö-
dést és az „egész kormányzatot átfogó” megközelítést a nemzetközi bűnözés 
és terrorista fenyegetések elleni küzdelemben.

A USNCB stratégiai megközelítése  
az információmegosztás terén

A USNCB a 2012-es Bűnüldözési információmegosztási stratégiájában meg-
határozott elvek alapján, a meglévő nemzeti információmegosztási környezetet 
kihasználva az összes amerikai bűnüldöző hatóság számára lekérdezési hozzá-
férést biztosít az Interpol kiválasztott adatbázisaihoz. Miután először az utcai 
szinten dolgozó egyes rendőrök vagy ügynökök számára tette elérhetővé ezt 
a hozzáférést, a USNCB azóta olyan integrált információmegosztási platformo-
kat hozott létre, amelyek ma már lehetővé teszik a legfontosabb ügynökségkö-
zi partnerek számára, hogy évente több száz millió lekérdezést végezzenek az 
Interpol adatbázisokból, többek között bűnügyi nyomozás, utazók átvilágítása, 
terroristák megfigyelési listája, valamint bevándorlás- és határbiztonság céljából.

A nyomozati és elrettentő értékükön túlmenően a USNCB által kifejlesztett 
integrált információmegosztási megoldások fontos bűnügyi információkat szol-
gáltatnak a transznacionális bűnözők és terroristák személyazonosságáról, szár-
mazásáról, migrációs mozgásáról és kapcsolatairól. Továbbá mivel nem tartal-
maznak minősített nemzetbiztonsági információkat, az előállított információk 
az Interpol Információs Rendszeren keresztül könnyen és biztonságosan átad-
hatók mind hazai bűnüldöző partnereiknek, mind más Interpol tagállamokban 
működő kollégáiknak, hogy azok felhasználhassák azokat a saját joghatóságuk 
területén tartózkodó vagy oda belépni szándékozó személyek fenyegetettségi 
potenciáljának meghatározásához.

Egy új és létfontosságú küldetés:  
a külföldi partnerek kapacitásának kiépítése

A USNCB stratégiája az Interpol adataihoz való hozzáférés integrálására az 
Interpol Alapokmánya és – az RPD értelmében – valamennyi nemzeti iro-
da rendelkezésére álló eszközökön és hatáskörökön alapul. Következéskép-
pen a USNCB nemzetközi kapacitásépítési programja az Egyesült Államok 
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Külügyminisztériumának Terrorizmus Elleni Hivatalával és az Interpollal együtt-
működve azon dolgozik, hogy a partnerországok rendelkezésére bocsássa az 
Egyesült Államokban jelenleg működő integrált információmegosztási és át-
világítási intézkedések végrehajtásához szükséges hardvert, szoftvert és tech-
nikai szakértelmet.

Rendkívül fontos, hogy a USNCB által bevezetett megoldások végrehajtása 
csatornát nyit a nemzetközi kollégáink által kifejlesztett, az ismert és feltéte-
lezett fenyegető szereplők személyazonosságára, tartózkodási helyére és moz-
gására vonatkozó bűnügyi nyomozati értesülésekhez és információkhoz. Így, 
miközben partnereink kapacitását növeljük a potenciális transznacionális fenye-
getések azonosítására és az azokra való reagálásra, a USNCB által kifejlesztett 
megoldások használata olyan információkat eredményez, amelyek közvetlenül 
az Egyesült Államok közbiztonságát és nemzetbiztonságát szolgálják, ugyan-
akkor az Interpolon keresztül rendelkezésre álló globális információmegosztási 
képességek kritikus fontosságát is hangsúlyozzák.

A USNCB integrált információmegosztási modelljének az Interpol egyre több 
tagországa által történő elfogadása ma már hozzájárul ahhoz, hogy a transz-
nacionális bűnözők és terroristák ne élvezhessék a kiképzésükhöz és műkö-
désükhöz szükséges mobilitást, anonimitást és biztonságos menedéket. Emel-
lett olyan proaktív intézkedésnek bizonyult, amely segíti az Interpolt a Jürgen 
Stock főtitkár által a 2014-es monacói közgyűlésen megfogalmazott „globális 
biztonsági architektúra” megvalósítása felé.

Az előttünk álló út

Az Interpol Alapszabályának 2. cikke szerint a szervezet céljai közé tartozik 
„a lehető legszélesebb körű kölcsönös segítségnyújtás biztosítása és előmoz-
dítása valamennyi bűnügyi rendőri hatóság között a különböző országokban 
hatályos jogszabályok keretein belül és az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatko-
zatának szellemében”, valamint „minden olyan intézmény létrehozása és fej-
lesztése, amely alkalmas arra, hogy hatékonyan hozzájáruljon a köztörvényes 
bűncselekmények megelőzéséhez és visszaszorításához”.

Ennek érdekében az Interpol számos előrelépést tett, és számos sikert ért el 
fennállásának első száz éve alatt. A munka azonban még korántsem ért véget. 
Ahogy a nemzetközi bűnözés és a terrorizmus fenyegetései tovább fejlődnek – 
és ahogyan optimistán és aggodalommal tekintünk az előttünk álló lehető-
ségekre, amelyek a mesterséges intelligenciát (Artificial Intelligence, AI) és 
a dolgok internetét (Internet of Things, IoT) is magában foglaló technológiai 
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fejlesztésekben rejlenek –, ébernek és alkalmazkodóképesnek kell maradnunk 
a bűnüldözési válaszlépéseink során. Most jobban, mint valaha, s továbbra is 
együtt kell működnünk, belföldön és nemzetközileg egyaránt, továbbra is el-
kötelezettnek kell maradnunk az erős partnerségek kiépítése, a folyamatosan 
változó technológia erejének kihasználása és az embereinkbe való befektetés 
mellett, ezzel is biztosítva, hogy a napjainkban egyre növekvő számú fenyege-
téssel szemben előrébb tudjunk járni. A szervezet irányításának további meg-
erősítésével és a demokráciát értékelő, erős vezetés biztosításával szavatolnunk 
kell, hogy az Interpol hű maradjon a semlegesség, az emberi jogok tiszteletben 
tartása és a jogállamiság alapelveihez.

A USNCB sikerét embereinknek köszönhetjük, akik az ügynökségünk igazi 
gerincét alkotják, és akik a nap 24 órájában, a hét és az év minden napján azon 
dolgoznak, hogy elérjük küldetésünk céljait. Nekik ezúton is szívből jövő kö-
szönetemet fejezem ki. Az ő nevükben, valamint az Egyesült Államok bűnüldö-
zői közösségének nevében is szeretném kifejezni legmélyebb hálámat Interpol 
partnereinknek a hatékony nemzetközi bűnüldözési együttműködés érdekében 
nyújtott rendíthetetlen támogatásukért és együttműködésükért. Sok mindent 
elértünk már eddig is, és bízom abban, hogy az Interpol révén az elkövetkező 
években is folytatni fogjuk ezt a munkát.
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